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ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA

13 DE AGOSTO DE 2024

O PRIMEIRO SECRETÁRIO FEZ A CHAMADA E RESPONDERAM OS SEGUINTES VEREADORES:

AIRTON TANOEIRO DUARTE ALVES DO PARTIDO PROGRESSISTA (PP), ROBSON NOBRE DA 

COSTA E SILVA DO PARTIDO PROGRESSISTA (PP), DAVID BEZERRIL DE LIMA DO PARTIDO 

DEMOCRÁTICO TRABALHISTA (PDT) JOSÉ INÁCIO DO PARTIDO DEMOCRÁTICO TRABALHISTA 

(PDT), RODRIGO CIPRIANO DA SILVA DO PARTIDO PROGRESSISTA (PP) E ANTONGNIONE 

MADEIRO CARDOSO DA COSTA DO (REPUBLICANOS) . AUSENTE OS VEREADORES RICHARDS 

PEREIRA TERTULINO DO PARTIDO PROGRESSISTA (PP), JOÃO CAVALCANTE NETO DO 

(CIDADANIA) E FÁBIO DUARTE DA SILVA DO PARTIDO DOS TRABALHADORES (PT). HAVENDO 

NÚMERO REGIMENTAL E INVOCANDO A PROTEÇÃO DE DEUS O SENHOR PRESIDENTE 

DECLARA ABERTA A VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO DA 

QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2021, 2024. Aos 13 (treze) dias do mês de 

agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, com início às 19h45min, no Plenário da Câmara 

Municipal Valdemar Câmara de Góis, onde funciona o Poder Legislativo de Baía Formosa, 

reuniram-se os senhores Vereadores, sob a presidência do Vereador Antongnione Madeiro 

Cardoso da Costa. Foi secretariado pelo Senhor Vereador Airton Tanoeiro Duarte Alves como 

Primeiro Secretário e pelo Senhor Vereador David Bezerril de Lima como Segundo Secretário. 

Ata: O Vereador Robson Nobre da Costa e Silva pediu dispensa da leitura da Ata. O pedido foi 

acatado pelo Sr. Presidente, posto em discussão e votação e aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes. Ata: Foi posta em discussão e votação e aprovada por unanimidade 

dos vereadores presentes. PEQUENO EXPEDIENTE: Nada Constou. GRANDE EXPEDIENTE: O

Vereador Rodrigo Cipriano da Silva iniciou seu pronunciamento desejando um feliz Dia dos 

Pais a todos os pais de Baía Formosa, parabeniza também o Presidente desta Casa pela 

passagem de seu aniversário. O Vereador José Inácio iniciou seu pronunciamento 

parabenizando o Presidente desta Casa. Disse que faz parte de um grupo de WhatsApp que 

sonha e deseja com uma Baía Formosa melhor e que o povo tenha mais respeito, não tenha 

enchentes e nem buracos nas ruas, que tenha remédio no hospital, sonha com uma gestão 

que lembre do povo e que o povo tenha seus direitos. Porque é triste uma senhora ir ao 

hospital dependendo de um remédio e a prefeita dizer que não tem a responsabilidade de dá 

o remédio, como ouviu em um áudio. Acha isso uma falta de respeito com o povo, se ela não 

tem obrigação, quem tem? A prefeita não tem capacidade de gerir uma cidade como Baía 

Formosa, tanto é que entregou na mão de seu pai que está fazendo tudo errado. Já foi citado 

por alguns vereadores nesta Casa que a prefeita é mentirosa e seu pai em tudo que coloca a 

mão não dá certo. Então é obrigado a concordar com isso, porque tem uma obra que está 
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sendo feita no Distrito de Sagi, que começa na Aldeia Trabanda, que nunca viu ser feita umas 

bocas de lobo em um terreno de barro, areia e lixo, porque quando chover vai entupir tudo. É 

o que todos ver no serviço de drenagem que foi feito aqui na cidade para acabar com as 

enchentes, que ao invés de acabar, ficou pior. Ver muitas pessoas reclamando, mas seria bom 

não reclamar e sim no dia 06 de outubro decidir se querem uma Baía Formosa como se 

encontra ou se querem uma melhor. Porque o que ver é que querem fazer uma ditadura aqui 

em Baía Formosa, onde eles podem tudo e o povo não pode nada. As obras malfeitas 

prejudicando a população e não estão nem aí fazem assim mesmo. Exemplifica a obra que foi 

feita na praia do pontal, que é totalmente ilegal onde é derramado o esgoto de seu 

restaurante, achando pouco ainda fez um tanque para receber a água podre na frente da 

casa de Zé Pretinho. Então estão querendo colocar uma ditadura em Baía Formosa, colocam 

corrente na praia do porto e manilhas proibindo o tráfego de veículos. Todas as atitudes 

tomadas por esta gestão foi só para prejudicar a população de Baía Formosa, mas as pessoas 

estão com o poder nas mãos e podem decidir para melhor, espera que Deus permita e seja 

uma escolha do povo. Quando chamam a prefeita de mentirosa nesta Casa, concorda, porque 

tudo que ela jurou e prometeu nesta Casa quando recebeu a posse da mão do senhor 

Presidente, ela vez ao contrário. Jurou preservar o patrimônio público e no outro dia não 

cumpriu pegou uma marreta e destruiu uma praça e teve mais coisas que já citou nesta Casa. 

Disse que não espera nada de bom dessa gestão, porque lembra que quando o senhor 

Nivaldo Melo entrou na vida pública como candidato a prefeito, ele prometeu no Sagi junto 

com a governadora e o presidente, asfaltar 18 km de estrada na praia de Sagi e em Baía 

Formosa prometeu casas populares para o povo e nada disso foi feito, agora na campanha de 

sua filha também prometeu e falou que não fez em seu mandato porque a Usina não vendeu 

as terras. Acredita que não foi por isso, porque se a Usina não tivesse terra para vender não 

teria feito um loteamento. Então estão num ano eleitoral, falta alguns meses, esse povo só 

promete e não cumpre, então não tem como vocês acreditarem nas promessas deles. Porque 

já são 12 (doze) anos de mandato de Camila e seu pai e Baía Formosa não sai do buraco e 

cada dia que passa fica pior. Só para reforçar sua fala, não tem como alguém de Sagi acreditar 

na prefeita Camila, porque o projeto que seu pai queria levar para lá, foi o lixo de Baía 

Formosa, sem falar no desprezo que deram aquela população e o que deixaram de fazer, o 

que teve lá foi só perseguição do pai da prefeita e com sua filha Camila não foi diferente. 

Lembra-se que quando o povo clamava por água a quase 03 (três) dias, ela enviou para o Sagi 

02 (dois) carros de polícia e 01 (um) de puxa -saco e na segunda vez que teve um problema na 

caixa d’água ela mandou a polícia mais uma vez. O Vereador Robson Nobre da Costa e Silva 

iniciou seu pronunciamento parabenizando o senhor Presidente por seu aniversário. Disse 

que com relação ao pronunciamento do nobre vereador José Inácio, quando diz que a 
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prefeita não tem respeito pela população. Não a viu pregar isso na campanha de 2020, pelo 

contrário, ela entrou na casa das pessoas e ganhou a confiança, fez promessas dizendo que 

iria melhorar a cidade, a infraestrutura, limpar a cidade, cuidar e respeitar do povo, mas não 

é isso que estão vendo nesses 04 (quatro) anos. O que estão vendo é uma falta de respeito, 

tem até um áudio circulando nos grupos de WhatsApp onde a prefeita destrata uma pessoa 

que vai pedir a insulina a ela. Então é isso que não consegue ver o respeito que a prefeita tem 

pelo cidadão, da mesma forma é seu pai, porque quando começaram as enchentes em Baía 

Formosa que a população foi reclamar, ele mandou que pegasse um canudo e tomasse a 

água, isso o povo vai lembrar, porque vai subir no palanque e vai lembrar ao povo e as 

demais coisas que aconteceram durante esses 04 (quatro) anos de gestão. Terão que mostrar 

ao povo o que a prefeita Camila Melo junto com seu pai fez pelo Município de Baía Formosa, 

enterrou mais de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais), veio aqui na Casa e fez uma reunião 

com os 09 (nove) vereadores solicitando que os vereadores cedessem suas Emendas 

Impositivas que até hoje não foi concluída, pelo menos a do vereador Robson Nobre não foi. 

Tem plena certeza, se os vereadores de oposição desta Casa não tivessem cedido suas 

Emendas Impositivas, hoje a prefeita estava dizendo aos 04 (quatro) cantos de Baía Formosa 

que a culpa era da Câmara que não quis ceder as emendas. Mas enterraram mais de R$ 

1.000.000,00 (um milhão de reais) e agora contrataram uma equipe para desentupir, segundo 

já tem os vídeos que fizeram a filmagem dentro das galerias e que estão todas quebradas e 

fora de nível, é por isso que a cidade de Baía Formosa está cheia de buracos, por causa do 

serviço malfeito e de péssima qualidade, por ter um irresponsável a frente dos serviços como 

o pai da prefeita. Disse que fica doente de verdade quando vê o pai da prefeita pegar mais de 

R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) que é difícil de arrumar um recurso desse e enterra 

como ficou enterrado na mesma situação do saneamento básico de Baía Formosa que foi 

mais de R$ 3.000.000,00 (três milhões de reais) gastos e até hoje nenhum cidadão desfruta 

desse dinheiro que foi enterrado. Não vê diferença nenhuma de uma pessoa que superfatura 

uma nota para a irresponsabilidade que o pai da prefeita está fazendo com o Município de 

Baía Formosa e mais irresponsável é a prefeita que sabe que seu pai não tem condições de 

está a frente daquela pasta e tomar conta de um serviço daquele e cruza os braços para tudo 

que está acontecendo. Sua indignação está noite, não é sobre a insulina, não é sobre o 

desrespeito do pai da prefeita e nem dela, porque todos sabiam que seria assim e quem iria 

mandar no governo de Camila Melo seria Nivaldo Melo, que é o que está acontecendo hoje. 

Quer que o povo atente para isso, como é que uma pessoa dessa vai tomar conta da cidade 

de Baía Formosa sem ter tempo, essa é a realidade. Exemplificou o que aconteceu há duas 

semanas, quando estava fazendo a limpeza do mirante de Baía Formosa que sempre fez junto 

com seu pai, limpam e pintam, porque a Prefeitura nunca colocou nenhuma lata de tinta ali. 
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Lembra que no ano de 2021 no primeiro ano de mandato da prefeita ela comprou mais de 

200 (duzentas) latas de tinta. Todos lembram da nota superfaturada onde teve a compra de 

cadeados, tinta e papel higiênico, mas no mirante ela não colocou as tintas e prometeu no 

ano de 2022 fazer uma reforma no mirante. Foi falar com o então secretário Nivaldo Melo 

prefeito da cidade e ele disse que iria fazer uma revitalização no mirante e já estão no ano de 

2024 faltando 60 (sessenta) e alguns dias para a eleição e nada foi feito. Não sabe o que 

realmente a prefeita quer com a cidade, costuma dizer isso semanalmente aqui na sessão, 

que a prefeita não sabe para que veio ainda, acha que ela ainda nem saiu de dentro de sua 

casa para mandar na cidade, essa é a realidade. Tinha que chegar um vereador nesta Casa e 

contar a realidade, porque todos têm que saber o que está acontecendo em Baía Formosa, a 

cidade está abandonada. Para fechar todo esse descaso e desmando a prefeita agora não tem 

tempo para o município, por quê? Ela tinha seus dois horários fixados na Prefeitura para dá o 

expediente pela manhã e a tarde e hoje ela não pode dar porque estuda e só pode dar seu 

expediente na Prefeitura a noite, como é que ela vai poder gerir uma cidade do jeito que 

está. Primeiro que o coordenador de transporte e urbanismo que é contratado pela 

PROMOVE e ganha quase R$ 3.000,00 (três mil reais) não dá seu expediente, ele trabalha 

metade do expediente na Secretaria de Urbanismo e quando dá 10h00min ou 11h00min ao 

invés dele ir as ruas verificar como está a coleta que é o normal de um coordenador, ele vai 

fazer passeio de buggy. Vocês sabiam que os 04 (quatro) anos de Camila Melo foi desse jeito? 

É por isso que não se ver uma limpeza regular. Disse que foi fazer um serviço na frente do 

mirante todos sabem que é quem limpa e seu pai que pinta, varre, tira o capim, ajeita a cerca, 

quando estava lá cortando o mato chegou uma pessoa da Prefeitura perguntando o que 

estava fazendo lá? Respondeu que estava fazendo o que a Prefeitura não faz. Então o cuidado 

que a prefeita prometeu em palanque no ano de 2020, não cumpriu e o povo quando bate 

em sua porta leva carão. Uma pessoa foi falar com a prefeita porque tem um problema de 

energia ao lado do cemitério e a Prefeitura tem que colocar os postes, mas a prefeita disse 

que não podia ajudar, mas se a pessoa quisesse 04 (quatro) metros de cabo para fazer um 

gato, ela dava. Esse é o cuidado que a prefeita tem com o povo de Baía Formosa. O Vereador 

Antongnione Madeiro Cardoso da Costa disse que foi citado por diversas vezes na fala do 

nobre vereador Robson Nobre e diz ao nobre vereador que assim como ele, está nesta Casa a 

dois mandatos e presta bastante atenção na política de Baía Formosa e pode dizer com toda 

convicção que o problema desse saneamento, da drenagem e dessas enchentes da lavanderia 

de Baía Formosa, sempre existiram e Nivaldo junto com Camila fez mais do que o candidato 

que Vossa Excelência está apoiando, porque foi 04 (quatro) anos de abandono total. O ex -

prefeito Adeilson não moveu uma palha, inclusive Vossa Excelência sabe que até recurso que 

eram destinados ao saneamento do município na gestão do ex -prefeito Adeilson foram 
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perdidos. Então, quando for comparar ele viu o problema e sabia que o problema existia e 

não demonstrou preocupação com o povo, infelizmente os 04 (quatro) anos de omissão do 

ex-prefeito Adeilson, resultaram nos desastres que o município já encontrou aqui em Baía 

Formosa neste mandato, porque a cidade não foi direcionada investimento e não foi feito 

nada, o problema existe, é um problema que precisa ser resolvido ainda, mas não adianta só 

falar, terão que ver na prática e tentar fazer alguma coisa para resolver o problema. O 

Vereador Airton Tanoeiro Duarte Alves iniciou seu pronunciamento parabenizando os 

vereadores Antongnione Madeiro e Rodrigo Cipriano que no domingo estavam 

aniversariando. Hoje é a segunda sessão ordinária do segundo semestre de 2024, antes de 

sair de recesso no mês de fevereiro protocolou nesta Casa requerimentos e até o presente 

não obteve respostas, que é a questão dos fardamentos que vem cobrando todas as terças -

feiras aqui nesta Casa e até hoje não foram entregues aos alunos da rede municipal. Solicita 

providências a senhora secretária de educação o empenho deste fardamento. Também 

solicitou a gestão a relação de todos os funcionários que preta serviço a empresa PROMOVE e 

até o presente momento não chegou a esta Casa a informação. Solicitou também a folha de 

pagamento da Prefeitura dos meses de abril, maio e junho para que os vereadores possam 

saber realmente quais os funcionários que prestam serviço a Prefeitura. A limpeza de Baía 

Formosa já vem sendo discutida a várias sessões aqui nesta Casa e até o presente momento a 

gestão não tomou nenhuma providência com relação a empresa que presta um serviço de 

péssima qualidade a cidade. A iluminação é outro ponto que deixa a desejar, no loteamento 

Flor do Caribe é uma vergonha com a escuridão tomando conta, a cidade está praticamente 

abandonada por está gestão que aí está, as ruas precisando de reparos. Observa as ruas onde 

foi feito um percurso de drenagem e a pavimentação é de péssima qualidade, está Casa 

observa tudo, mas poucos questionam. Ouviu alguns colegas falando com relação a 

drenagem, a situação de como já vem esse processo em Baía Formosa e infelizmente não vai 

mudar com essa gestão que aí está. O desastre não é só de hoje como foi citado, mas o que 

lhe chama atenção senhores vereadores, é que a gestora que está com a caneta, se 

compararem o antes e o agora, a gestão atual trabalhou com um orçamento em dobro e nada 

fez, a gestão passada como se fala do ex-prefeito Adeilson, trabalhou com um orçamento de 

R$ 22.000.000,00 (vinte e dois milhões de reais) a R$ 26.000.000,00 (vinte e seis milhões de 

reais) no período de 2017 a 2020, já a gestão atual no ano passado trabalhou com 

aproximadamente R$ 43.000.000,00 (quarenta e três milhões de reais), irá perguntar a 

prefeita para que ela diga em palanque aonde ela aplicou esse recurso que veio para o 

Município de Baía Formosa, será que não dava para resolver a situação da cidade? A situação 

da drenagem será que não resolvia com esse valor? Estão querendo comparar R$ 

43.000.000,00 (quarenta e três milhões de reais) com R$ 26.000.000,00 (vinte e seis milhões 
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de reais) e ainda numa pandemia, mas se quiserem fazer um comparativo Adeilson e Camila 

esta Casa faz. Vejam as coisas que foram deixadas por Adeilson, pegue os veículos que foram 

comprados na gestão de Adeilson e pegue agora o que Camila fez, ela fez pouca coisa com 

muito recurso na conta o dobro comparando com a gestão passada. A cidade está com o 

aspecto de abandono a prefeita chutou o balde da cidade e todos vocês sabem quem é que 

comanda a Prefeitura e dá as ordens. O mês de julho foi o recesso desta Casa e durante esse 

período de recesso muita coisa aconteceu e o que lhe chamou atenção foi o que circulava nos 

grupos de WhatsApp, uma mãe preocupada com a medicação de sua filha e a prefeita dizer 

para esta mãe que a partir de hoje acabou e bate na mesa dizendo que não tem condições de 

dá a medicação, isso foi a maior falta de respeito de uma prefeita dizer para uma mãe carente 

que não pode dá uma medicação, todos sabem o recurso que entra no Município de Baía 

Formosa e na farmácia básica e ela sabe como resolver a situação, mas infelizmente a mãe 

saiu desesperada sem saber o que fazer, porque a medicação é de sua filha que ficou no 

prejuízo, porque a Secretaria de Baía Formosa não faz mais a entrega dessa medicação. Irá 

colocar o áudio que circulava para ficar registrado. Após colocar o áudio o vereador Airton 

disse que esse foi o recado que a prefeita deu a mãe de família, que não pode fazer a entrega 

da medicação da insulina. O partido do vereador Fábio Duarte que não está presente hoje, 

conseguiu emenda de medicação para a farmácia básica de Baía Formosa. A prefeita aqui diz 

que o município não tem obrigação, ela dava porque talvez seja boazinha para dá a 

medicação a mãe de família. A prefeita não ser humana em uma situação dessa, mas 

infelizmente é a realidade do Município de Baía Formosa. A parteou o Vereador José Inácio

dizendo que essa não é a primeira nem a segunda família que a prefeita deu um não quando 

foram pedir um medicamento, porque existe uma família uma senhora já de idade que toma 

um medicamento diariamente e não são baratos, se não estiver enganado a senhora prefeita 

deu esse medicamento por duas vezes assim que assumiu o mandato e na terceira vez negou, 

mas o pessoal procurou o vereador José Inácio que nunca negou. Continuando o Vereador 

Airton Tanoeiro disse que lhe chama atenção quando na tribuna desta Casa alguns 

vereadores dizem que Baía Formosa tem a melhor saúde do RN e infelizmente se deparam 

com essa situação triste e lamentável. Infelizmente a população paga um preço alto. Pensou 

de a gestão fazer um bom trabalho, mas infelizmente está pecando e tem certeza que o 

tempo é pouco para se resolver o que foi perdido durante esses 03 (três) anos e 06 (seis) 

meses, porque não é por falta de recurso e sim por falta de vontade de querer fazer e de tirar 

do papel e resolver. A praia do pontal daqui para o mês de dezembro vai ser feito alguma 

coisa naquele local que fizeram para colocar o palco e quem é que vai ser beneficiado, o 

empresário que fica ali perto. Parabeniza o Presidente desta Casa que lhe fez o convite e na 

semana passada estiveram em Brasília, está muito feliz pela segunda vez estando ao lado do 
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Presidente quando ele recebeu o prêmio de Presidente destaque por dois anos seguidos e 

entre 12 presidentes do RN estava lá Baía Formosa sendo contemplado pelo trabalho do 

Presidente desta Casa. Entre os 5000 (cinco mil) presidentes do Brasil apenas 51 (cinqüenta e 

um) foram contemplados, foi o encontro do Legislativo Municipal e só tem a agradecer ao 

senhor Presidente este mérito pela segunda vez que Vossa Excelência consegue abraçar ali na 

União dos Vereadores do Brasil UVB. ORDEM DO DIA: Feita a chamada responderam os 

seguintes Vereadores: Airton Tanoeiro Duarte Alves do Partido Progressista (PP), Robson 

Nobre da Costa e Silva do Partido Progressista (PP), David Bezerril de Lima do Partido 

Democrático Trabalhista (PDT), José Inácio do Partido Democrático Trabalhista (PDT), 

Rodrigo Cipriano da Silva do Partido Progressista (PP) e Antongnione Madeiro Cardoso da 

Costa do (Republicanos). Ausente os vereadores Richards Pereira Tertulino do Partido 

Progressista (PP), João Cavalcante Neto do (Cidadania) e Fábio Duarte da Silva do Partido 

dos Trabalhadores (PT). Havendo, portanto, quórum para deliberações. Informa aos senhores 

vereadores que consta matéria para deliberação. Projeto de Decreto Legislativo Nº 

010/2024, dispõe sobre a concessão de título de cidadão formosense, e dá outras 

providências. Concede título de cidadão formosense ao Sr. º Karsten Rivrud, em 

reconhecimento pelos bons e relevantes serviços prestados a este Município. De autoria do 

Vereador Airton Tanoeiro Duarte Alves. Com parecer favorável das Comissões Pertinentes. 

Em discussão, algum vereador deseja discutir. Encerrada a discussão passamos a votação do 

Parecer. Vereadores que aprovam permaneçam como estão, Parecer aprovado por 

unanimidade dos vereadores presentes. Passamos a votação do Projeto. Algum vereador 

deseja discutir, encerrada a discussão, vereadores que aprovam permaneçam como estão. 

Aprovado o Projeto por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 011/2024 , dispõe sobre a concessão de título de cidadão formosense, e dá 

outras providências. Concede título de cidadão formosense a Sr a Sandra Maria Breddin, em 

reconhecimento pelos bons e relevantes serviços prestados a este Município. De autoria do 

Vereador Antongnione Madeiro Cardoso da Costa. Com parecer favorável das Comissões 

Pertinentes. Em discussão, algum vereador deseja discutir. Encerrada a discussão passamos a 

votação do Parecer. Vereadores que aprovam permaneçam como estão, Parecer aprovado

por unanimidade dos vereadores presentes. Passamos a votação do Projeto. Algum vereador 

deseja discutir, encerrada a discussão, vereadores que aprovam permaneçam como estão. 

Aprovado o Projeto por unanimidade dos vereadores presentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O

Vereador Rodrigo Cipriano da Silva iniciou seu pronunciamento dizendo que não iria fazer 

uso da tribuna no momento, mas foi relatado pelos colegas que lhe antecederam, muita 

indignação, o vereador arcaico e ultrapassado lá do Distrito de Sagi que tanto pede para a 

população de Baía Formosa se livrar dessa gestão que aí está, mas graças a Deus quem está 
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se livrando é o povo de um mandato que não contribuiu com nada, que não fez projetos e 

não atingiu as expectativas da população de Baía Formosa e graças a Deus que é a população 

desse município que está se livrando do mandato de Vossa Excelência. Tem também o 

candidato a vice-prefeito do ex-prefeito Adeilson que está indignado, sabe por quê? Porque 

vai perder a eleição, essa é sua indignação, mas não estava indignado quando coordenou a 

prisão de Adeilson pelo desmanche de veículo na casa de seu irmão. Vereador Robson Nobre 

coordenou a prisão do ex-prefeito Adeilson por desmanche de veículo e hoje está aqui 

dizendo que Adeilson é o melhor. Não se preocupe não nobre vereador Robson Nobre, que a 

população de Baía Formosa vai ter o prazer de comparar, porque estão falando de 02 (dois) 

candidatos, um que já foi prefeito e outro que está sendo, então o povo de Baía Formosa vai 

ter o direito de comparar quem fez mais. Então foi Camila que deixou dívidas? O vereador 

Airton não vem na tribuna dizer como vinha dizendo lá no início que Adeilson deixou mais de 

R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) em dívida e que Adeilson era ladrão e hoje é a melhor 

pessoa. Hoje a população de Baía Formosa vai ter o direito de comparar a saúde, educação e 

demais áreas. A saúde melhorou sim, queira ou não, as pesquisas dizem e vocês sabem disso. 

A fila de cirurgias e de exames de alta e média complexidade foi reduzida, na Secretaria de 

Transporte hoje existe uma organização grande com redução de gastos, se quiserem 

comparar tragam a comparação da gestão passada com relação a Secretaria de Transportes, 

terão que engolir que a gestão de Laís Madeiro na Secretaria de Educação está fazendo 

sucesso. Vem vereador indignado porque vai perder a eleição dizer que Camila está 

abandonando a cidade, Camila está todos os dias em Baía Formosa se dedicando ao 

município, ela não está estudando não, trancou o curso. Nessa gestão existe uma organização 

financeira e estão todas organizadas as finanças do município. Vocês sabem que para fazer 

obras estruturantes precisam de emendas parlamentares e desafia o ex -prefeito Adeilson que 

passou 04 (quatro) anos na gestão da qual fez parte e divergiu todos os dias e sabia que ele 

não era uma pessoa diplomática, não conseguia recurso. Pede calma a todos, a eleição está 

próxima a população vai ter a oportunidade de comparar quem fez mais e estão tratando de 

um ex-prefeito que passou e não é candidato novo, ele teve seus erros e a população de Baía 

Formosa julgará através do voto quem foi o melhor e quem será o melhor para continuar a 

frente da gestão do Município de Baía Formosa. Diz ao nobre vereador Robson Nobre que ele 

não é o prefeito, era chefe de gabinete do ex-prefeito Adeilson quando o senhor ia lá com o 

nobre vereador Airton fazer suas fiscalizações uma delas era essa prisão que o senhor queria 

dar, quando o senhor foi a delegacia de polícia civil para prender o ex -prefeito Adeilson e 

agora vem dizer que ele é o melhor. O vereador Airton chamava o ex -prefeito Adeilson de 

ladrão todos os dias, era ladrão e agora é bom, bom para quem! Para vocês voltarem ao 

poder e lotear todas as Secretarias do Município como já está loteada por promessa. Irão as 
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ruas para pedir votos e o povo julgará quem continuará e será o melhor para continuar a 

frente da gestão do Município de Baía Formosa. O Vereador Robson Nobre da Silva solicitou 

tempo de retratação por ter sido citado pelo nobre vereador Rodrigo Cipriano, iniciou seu 

pronunciamento dizendo que irá fazer um rápido comparativo> Indagou quantas UBS Camila 

fez e quantas quadras reformou? Adeilson reformou a quadra de Sagi e fez a praça, fez 

quadra na Pituba, UBS de Baía Formosa Tabuleirinho e UBS por trás do campo de futebol, 

então não precisa mais fazer comparativo, porque acha que Camila não fez nada disso. Não 

está falando de nenhum tipo de veículo. O Vereador José Inácio iniciou seu pronunciamento 

dizendo que as emendas que fizeram desde o primeiro ano da gestão do mandato da senhora 

prefeita, não foram realizadas nenhuma. Fez uma emenda no valor de R$ 17.000,00 

(dezessete mil reais) para cuidar da pracinha da quadra de esporte de Sagi, mas quem cuida 

são os moradores, na Rua José dos Santos, onde mora, quando chove vira uma lagoa e 

prejudica os moradores, fez uma emenda no valor de R$ 20.000,00 (vinte mil reais) para que 

fosse realizado o calçamento acompanhado de drenagem, mas não foi colocada uma pedra e 

o povo continua prejudicado. Com relação ao comentário do vereador que o povo vai ficar 

livre do vereador José Inácio, o povo nunca vai ficar livre de José Inácio não, porque qualquer 

um pai ou mãe de família que lhe procurar dependendo de um remédio, lhe dá, não é preciso 

está nessa cadeira para ajudar o povo não. Era isso que a senhora prefeita deveria fazer e não 

dizer que não tem obrigação de dar, porque ela tem obrigação de dar sim, porque o povo 

paga seus impostos e quando procura uma Secretaria que veio várias emendas para compra 

de medicamento, era para ela atender as pessoas e não negar. Se ela diz que não tem 

obrigação de ajudar, quem tem? As emendas e verbas que vem para a saúde, vem para a mão 

de quem? Dela junto com a senhora secretária. O nobre vereador diz que vai ficar livre do 

vereador José Inácio, José Inácio vai concluir seus 04 (quatro) anos de mandato como um 

cidadão de bem, agora o nobre vereador não teve moral para tirar seus 04 (quatro) anos de 

mandato não, porque foi cassado por algumas vezes e seu discurso aqui era culpando alguns 

vereadores e quem ficava aqui de ki, ki, ki era o senhor esculhambando a prefeita e seu pai. 

Era o senhor que falava nesta Casa que a prefeita era mentirosa e que seu pai não tinha 

moral e nem capacidade para assumir o cargo que estava exercendo de secretário. O senhor 

por falta de moral perdeu o mandato por alguns meses, então não venha querer comparar 

sua moral com a de outros vereadores não, porque o vereador José Inácio aqui nesta Casa 

sempre agiu como representante do povo, nunca puxou saco de ninguém e nem falou mal, 

quando diz que a cidade está abandonada, fala a verdade. Já ouvir falar que o vereador 

puxava o saco do presidente, não está na Casa para puxar saco de ninguém, respeita o senhor 

Presidente pelo cidadão que ele é e deu um voto a ele aqui na Casa e foi bem claro quando 

disse a ele que só não votava em candidato da prefeita, mas qualquer outro candidato teria 
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seu voto. Diferente do nobre vereador que cobrou do senhor Presidente o valor de R$ 

5.000,00 (cinco mil reais) para votar nele e para votar na cassação da prefeita aqui nesta Casa 

o senhor que não tem moral pediu uma caminhoneta para seu pai trabalhar vendendo peixe. 

Então não queira tirar sua falta de moral e colocar nas outras pessoas, porque o único sem 

moral aqui já começa pelo senhor. O Vereador Robson Nobre da Costa e Silva iniciou seu 

pronunciamento dizendo que a gestão do ex-prefeito Adeilson deixou 06 (seis) ambulâncias, 

mas quando recebeu a Prefeitura só recebeu 01 (uma) ambulância descaracterizada chamada 

de ambulância que era o carro do gabinete, então só tinha esse carro e a ambulância que 

tinha era amarrada com corda, então todos conhece a situação que foi entregue a Prefeitura, 

não tinha Triton o ex-prefeito Adeilson adquiriu, fez 02 (duas) UBS, reformou a quadra e fez 

uma praça em Sagi, fez quadra na Pituba, calçou as ruas Orlando Ferreira da Costa e a 

Ricardina. Se for fazer uma comparação com a gestão de Camila Melo tem muita gente que 

vai passar vergonha. Entende a indignação de alguns vereadores, defende a secretária de 

educação, mas foi ele mesmo que a denunciou nesse mandato, o Gaeco está investigando a 

empresa que comprou o ônibus e a secretária de educação. Vossa Excelência chamou o 

vereador Robson Nobre para denunciar, mas nunca foi denunciar e disse ao nobre vereador 

na época que foi denunciar, que tinha uma pessoa envolvida que era de sua família e se 

quisesse ter alguma informação se informava dessa pessoa de sua família. Então essa é a 

secretária que Vossa Excelência tem que defender nessa tribuna, uma secretária que o 

senhor ajudou a denunciar e hoje elogia que é a secretária mais atuante do município. Então 

não dá para entender a lógica da política de certos vereadores aqui nesta Casa. O que dá para 

entender é que existem vereadores que são papagaio de pirata que vem a tribuna desta Casa 

conversar o que nem ele mesmo entende. Teve educação para ouviu o nobre vereador falar 

por 10min não interrompeu o nobre em nada, mas a mesma educação que a sua prefeita não 

tem o senhor também não tem. O Vereador Airton Tanoeiro Duarte Alves iniciou seu 

pronunciamento dizendo que é solidário ao amigo vereador José Inácio que o colega tenta 

destratá-lo dizendo que a população vai ficar livre do mandato de Vossa Excelência, diz ao 

colega vereador que sua história já está nos anais desta Casa com 08 (oito) anos de mandato 

de vereador, enquanto um começa agora e talvez nem renove. Diz ao nobre vereador José 

Inácio, vereador que quer o bem do Município e dos Distritos, que muitas coisas foram 

solicitadas, mas infelizmente a gestão que aí está não atendeu seus pedidos, como também a 

gestão que aí está de Camila, não atendeu requerimentos e projetos de alguns colegas 

vereadores de situação. Foi citado pelo colega vereador que o vereador Airton sempre falava 

das dívidas deixadas pelo ex-prefeito Adeilson, Vossa Excelência hoje faz parte da situação, 

tem certeza que lá na Prefeitura onde o senhor freqüenta existe um jurídico, peça para ele 

fazer uma petição e assine juntamente com ele as dívidas deixadas pelo ex -prefeito Adeilson, 
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que a justiça vai tomar conta. Diz ao nobre vereador que hoje quer ser estrela, mas a 

população conhece todos os 09 (nove) vereadores e hoje vê o vereador querendo a todo 

custo pegar a confiança da equipe de Camila para renovar seu mandato, mas o eleitor está 

ciente, quando o vereador ganhou estava com a Prefeitura e tinha um prefeito amigo e 

parceiro, quer vê agora nas urnas quando o povo for julgar todos os candidatos que 

colocaram seu nome, vamos vê o trabalho prestado do vereador que se diz o melhor. O 

vereador poderia usar a tribuna e dizer com quem ele se juntou para fazer a denúncia no 

Gaeco para prejudicar uma secretária que hoje ele coloca nos altos, a educação de melhor 

qualidade, mas esqueceu a situação do Gaeco, do ônibus dos universitários e das notas 

faturadas que Vossa Excelência dizia que não eram corretas aquelas notas. E o pai da prefeita 

que tinha que deixar a Secretaria e a prefeita que Vossa Excelência dizia que era a boneca de 

porcelana, mas hoje é a maior maravilha. Infelizmente às vezes são obrigados a ouvir certas 

colocações, mas tem certeza de que em breve o povo de Baía Formosa vai escolher o melhor. 

Porque pegar aproximadamente R$ 43.000.000,00 (quarenta e três milhões de reais) em um 

ano e não fazer nada com o recurso do povo. Além do mais existe uma prefeita mais todos 

são sabedores quem é que determina as coisas e o povo está ciente. Quando votou, votou 

Camila e Neto, mas a caneta infelizmente não é Camila que fica, infelizmente não é ela, tem 

alguém por trás que organiza tudo e faz do jeito que quer. Infelizmente a cidade está do jeito 

que está, é tanto que acabou de ouvir que a prefeita fechou o curso, enquanto isso a mãe de 

família que precisa de uma insulina leva uma rela da prefeita. Mas vamos jogar o jogo que vai 

começar e ver quem será vitorioso. O Vereador Antongnione Madeiro Cardoso da Costa

iniciou seu pronunciamento dizendo que recebe praticamente todos os vereadores em seu 

gabinete e em todas as oportunidades que tem, sempre recomenda para que se evite esse 

tipo de debate, por ao seu ver é um debate improdutivo e vão ficar repetindo falas o que foi 

dito e na gestão passada aconteceu assim fulano de tal disse isso, acredita que isso não soma 

para o município, acredita que independentemente do momento eleitoral que a cidade vive a 

administração pública não para e os vereadores tem o direito e o dever de continuar 

cobrando a gestão normalmente, mas também de propor e evitar o tempo que tem na 

tribuna da Câmara uma vez por semana para ficar discutindo a eleição de quem é melhor e 

quem não é. Só sabe que a melhor pesquisa e o resultado da comparação vão sair no dia 06 

de outubro, esse é o momento que a população vai escolher, existem duas opções Camila e 

Adeilson, quem preferir votar em Adeilson vote e quem preferir votar em Camila vote, acha 

que é assim que funciona e é assim que deve ser. Nada mais havendo a ser debatido, o Sr. 

presidente, sob a proteção de Deus, declara encerrada a presente Sessão Ordinária, 

convocando os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realiza-se no dia 20 

de agosto do corrente ano no horário regimental. 
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ANTONGNIONE MADEIRO CARDOSO DA COSTA

Presidente

AIRTON TANOEIRO DUARTE ALVES 

1º Secretário

DAVID BEZERRIL DE LIMA

2º Secretário
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